
2023年居民消防意识调查报告(精选5篇)
在经济发展迅速的今天，报告不再是罕见的东西，报告中提
到的所有信息应该是准确无误的。报告对于我们的帮助很大，
所以我们要好好写一篇报告。下面是小编给大家带来的报告
的范文模板，希望能够帮到你哟!

居民消防意识调查报告篇一

在农村经济发展、农民收入提高的同时，农村生产生活污染
日益严重，垃圾排放量增大，种养殖业废弃物逐年增加，化
肥农药使用量居高不下，由此导致农村地区环境日益恶化，
一些地区空气质量严重下降，既影响了广大农民的生存环境
及身体健康，又制约了农村经济的可持续发展。

调查地点:

本村

调查对象：本村居民

人数：80

问1：你认为垃圾可以倒在哪里？

答：路边、随便哪里、河沟、没用的地方、其它

问2：你家的垃圾倒在哪里？

答：路边、随便哪里、河沟、没用的地方、其它

调查结果显示，问1中有32%的人选择路边，29%的人选择河沟，
25%的人选择随便哪里，16%选择没用的地方，6%的人选择其
它。问2中有40%的人选择路边，23%的人选择河沟，18%的人



选择随便哪里，19%选择没用的地方，10%的人选择其它。

据调查显示，虽然大多数人知道垃圾应该放在诸如垃圾箱之
类的指定地点，但在实际生活中，许多人还是习惯把垃圾倒
在没用的空地上。其原因如下：

1、农村人口多，垃圾生产量大，而如垃圾箱等基础设施建设
相对落后，很难对垃圾进行集中处理。

2、农村居民对生物肥料的使用量大大降低，原来的肥料被当
成垃圾扔掉，而取而代之的是各种化学肥料。

问3：什么是环保？

对此问题，知道“环保”是“环境保护”的居民占87%，但其
中只有20%的居民能具体进行解释，而且在这部分人中务农者
仅占18%。

问4：你知道什么是“白色污染”吗？

知道并能举例者占43%，其中务农者占20%。

问5：你知道为什么要使用无磷洗衣粉吗？

对此问题，能正确回答的不到10%，而且这部分人大多都是一
些工人、医务者、教师等非务农者。

从调查中看到，农村居民对环保知识了解较少，环境保护意
识较差。分析可能有以下几个原因：

1、大部分居民的知识水平不高，文化素质较低，而且交通通
讯较差，对外界的了解较少，使其环境保护意识较差。

2、农村居民习惯较差，即使知道环保，但依据是垃圾乱放。



3、环境污染对农村居民生产生活的影响表现地远远差于城市
居民，导致居民对环境保护较差。

1、农村居民环境保护意识较差，习惯不好，不了解环保的积
极意义。

2、农村居民人口多且分散，垃圾多且不易集中，基础设施建
设较差也是一重要原因。

3、环境恶化对农村生产生活的影响不明显，未引起居民及相
关部门的重视。

在本次调查中，我体会到农村居民的环保意识较差，更重要
的是文化水平低，甚至未接受过教育。老一辈的不良习惯也
影响了新一代的行为，新一代只顾个人卫生而不顾公共卫生
的现象较多。另外基础条件较差等综合原因造成了农村环境
的现状。

我认为随着社会的发展，生活水平的提高，人们不应该只是
关注个人卫生，更应该多关心公共卫生，提高环境保护意识，
养成良好的生活习惯，行动起来，携手营造一个清洁健康的
生存环境！

居民消防意识调查报告篇二

随着中国特色社会主义体系的形成，法律文明的重点也将从
以普及法律知识为基础向树立社会主义法治理念、弘扬法治
精神和加强公民意识教育转变。城乡法制建设是实施依法治
国方略广泛而深刻的实践，具有直接参与的特点。

这次我以隆尧县城及其所辖下的毛尔寨村作为缩影点。通过
对隆尧县城乡居民法律意识和法律知识状况的调查，了解现
今隆尧县城乡居民法律意识和法律知识状况，通过了解进而
加强隆尧县城乡居民的居民法律意识，减少法盲。通过这次



调查，使得法律知识得到普及，隆尧县城乡居民的法律意识
也在提高，进而使城乡居民树立正确的法律观念，对法律保
持正确的态度，能够做到知法、懂法、守法、用法。以此推
动隆尧县的法制化发展的进程，推动我国法制现代化的进程。

本次调查问卷共发放了二百份一共回收了二百份，回收率达
到了百分之百。经过此次问卷调查我们发现：虽然城乡居民
的法律素质总体较好，但是也存在一些问题：

1、绝大多数居民法律意识薄弱，法律知识匮乏

与以前相比，改革开放以来，我国居民法律意识有所提高，
但整体而言仍然是很薄弱的。现实生活，相当一部分居民对
我国的法律体系了解不够全面，不习惯用法律来维护自己的
权力。当自身权利受到侵害时，居民们不知道如何运用法律
来维权，有的人屈从于权威，忍气吞声，而有些人“以暴制
暴”。在抽样调查中，设问“在平时的生活中，您是否注意
运用法律手段来进行维权”时，回答“经常”的占29.5%，回答
“很少”的占64.5%，回答“没有”的占6%。由此可见，城乡
居民很少用法律来维护自己的合法权益。这反映我国城乡居
民法律意识薄弱。在回答“当你的权益受到侵害时，你首先
想到的是”时，回答“拿起法律的武器来保护自己”的
占9.5%，回答“用武力解决”的占33%，回答“通过关系解
决”的占38%，回答“感觉很委屈但是认为也是没办法的事”
的占19.5%。由此可见，居民很少利用法律武器来维护自己的
权益。

在法制化过程中，人们对法律知识掌握的多少，既影响对自
己权益合法的维护，又影响自己对法律的遵守。在调查中，
我发现居民的法律知识很匮乏，绝大多数居民表示对法律知
识，特别是与平时生活息息相关的法律知识完全不了解，而
且也很少主动去了解法律知识，在“你对我国法律体系了解
吗?”这一个问题中，选择“非常了解”的占5.5%，选择“一
般般(了解不全面的)”的占67%，证明随着社会的进步和完善，



法律意识也慢慢地深入到城乡居民的心里。然而选择“一点
都不了解”的占27.5%。从中我们可以看出，仍然有些人对我
国法律体系一无所知，试问居民法律知识匮乏，对自己享有
的基本权利和应履行的义务不明确，怎么用法律武器来维护
自己的合法权益呢。

2、居民获取法律知识的途径比较单一

随着国家的普法力度的增强，借助现代各种传媒手段，法律
知识传播的途径越来越多，传播的范围越来越广，相应的居
民可以借助多种方式快速便捷地获取相关的法律知识。但是
在我的调查中发现，居民了解法律知识的途径比较单一化。从
“你一般通过哪些方式获取法律知识?”这一问题的回答中我
了解到，通过媒体(电视、报纸杂刊、互联网)的方式获取法
律知识的比例是71.5%，通过通过阅读法律的书籍的方式获取
法律知识的比例是9.5%，通过和亲朋好友聊天的方式获取法
律知识的比例是11.5%，通过其他方式获取法律知识的比例
是7.5%。从数据上可以看出，媒体已经成了居民了解法律的
主要工具，居民通过看电视、报纸杂刊，上网能够迅速获取
国家的法律动态，但是这也从侧面反映出当地居民了解法律
的途径呈现单一化。居民获取法律知识途径狭窄潜移默化中
也影响着居民法律意识的提高和法律知识的丰富。

通过这次调查，我对隆尧县城乡居民的法律意识和法律知识
状况有了更深的了解，城乡居民法律意识薄弱，法律知识匮
乏，获得法律知识的途径单一，这种状况不利于我国“依法
治国”基本国策的实施。为了让我们的.国家变成一个法制化
的国家，需要我们的共同努力。首先，应该加强文化教育，
提高居民文化程度。在调查中，我发现文化水平低的居民要
比文化水平高的居民法律意识弱、法律知识少。其次，加强
法律知识的宣传。在调查中发现，多数居民喜欢通过参加法
律宣传活动来学习法律知识。

这样也就增加了居民们获取法律知识的途径。也希望司法机



构能够采取更多有效的措施，让“知法、懂法、守法、用
法”的理念深入人心，推进我国法制化的进程。

通过这次实地的社会实践，让我受益匪浅。既加强了我的社
会实践能力，又丰富了我的社会实践经验，既培养了我关心
社会热点问题的兴趣，又提高了我今后融入社会的能力。同
时也要特别的感谢我的同学们，他们帮助我分析调查问卷的
数据。也是通过这次的社会调研，我从中了解到了作为一名
通信专业的大学生对法律知识的了解还是很少的，法律意识
也很淡薄。所以我以后的努力方向就是不仅要学好我的专业
知识，还要更多地去了解法律知识，并将其运用到实际生活
中去。通过这次关于我国城乡居民法律意识和法律知识状况
调研，也让我深刻认识到提高城乡居民法律意识以及普及法
律知识的重要性和紧迫性，但我坚信，通过各方的共同努力，
法律之花一定会在广大农村结出累累硕果的。

居民消防意识调查报告篇三

1、 了解小区居民的环保意识。

2、 提高小区居民的环保意识。

二、调查时间

20xx年1月25日---20xx年1月28日

三、调查范围

江南新城小区楼层

四、调查方法

1、 问卷法：出问卷



2、 观察法：站在路旁，观察随地吐痰，乱扔垃圾的有几人

五、调查结果和分析

调查可知：随地吐痰和乱丢垃圾以及随手关灯的选项中10份
问卷中有百分之九十能做到自觉的不随地吐痰，不乱丢垃圾，
以及能随手关灯。垃圾分类，带菜篮，选择经常做到的选项
没有人选择，而世界环保日所有人都选择不清楚。使用一次
性筷子，公共交通出行，废水合理利用，和吃剩的饭菜打包
选择偶尔的选项比较多，说明这些行为还是有较多的人在选
择适当的时候在做。

1、 小区居民的环保意识哪些方面比较薄弱？（问卷法）

从问卷中可以看出，关于垃圾分类，买菜时带菜篮，世界环
保日的问题环保意识比较薄弱，问题也比较突出：

1） 虽然现在有些地方的垃圾桶有可回收和不可回收两个桶，
但是居民对于哪些是可回收，哪些不可回收并不清楚，而且
江南新城的垃圾桶都是大垃圾桶，并不存在分类，所以导致
垃圾都是一袋倾倒，并没有分类的意识。

2） 虽然国家出台了限塑令，但是菜场里很多塑料袋还是照
常使用，居民不愿意带菜篮，一方面是因为拿着去买菜觉得
不方便，还有就是反正塑料袋是免费的，不拿也浪费的心理。

3） 世界环保日基本没有人知道，这说明国民对于环保确实
存在着不重视，意识不够强烈的问题，需要加强这方面的关
注。

2、 小区居民的环保行为哪些已经有所改进？（问卷法）

从问卷中可以看出，关于随地吐痰，乱丢垃圾，打包饭菜和
随手关灯的意识有所增强。



1） 随地吐痰会使细菌在空气中传播，乱丢垃圾使城市不美
观，这些意识随着城市的日渐发展而渐渐在人们头脑里清晰。

2） 中华民族的优良传统勤俭节约根深蒂固，随着生活水平
的提高，人们也开始注重传统文化的学习，不铺张浪费，外
出就餐基本选择适度原则，吃不完打包也成为一种常态化的
行为。而随手关灯也是从不浪费电的角度入手，基本能做到
人离灯灭，而且大都换上了节能灯，减少能源消耗。

六、思考

社会在进步，人们的思想意识也要随之提高。在中国这样一
个注重传统文化的国家，环保意识问题其实也是关于道德品
质的问题，要节约，要与人方便，不可因一人私利而去损害
了他人。如果我们都能做到环保，那么天空会更蓝，水会更
清澈，而我们的空气里也会少些雾霾，城市会更美，道路会
更整洁宽畅。让我们行动起来，为城市的环保献出一份力。

居民消防意识调查报告篇四

随着科技的日新月异，经济的快速发展，人们生活水平在不
断提高。然而环境状况却日益恶化，令人担忧。一个个铁一
样的事实告诉我们，被污染的环境像恶魔般无情地吞噬着人
类的生命。它威胁着生态平衡，危害着人体健康，制约着经
济和社会的可持续发展，让人类陷入困境。

本次调查从南丽湖周边及城镇的居民入手，分析不同的学历、
不同人群的环保意识情况。立足于居民环保意识，来审视当
下的环保形势。在这次调查中我们采用了问卷调查的方式，
对现今面临的环境问题加以了解并提出相应的解决方案。使
更多人参与到环保建设的队伍中来。此次调查结果如下：

调查结果表明：83%的居民都愿意成为环保志愿者，但环保意
识没有深入居民心中，会宣传的只是少数人。56.7%的居民知



道政府出台的“限塑令”，表示能够理解和支持，但在日常
生活中会随身携带环保袋的居民在少数，调查显示只有13.3%
的居民会随身携带环保袋，这意味着过度使用一次性筷子、
饭盒和塑料带打包。导致南丽湖周边居民过度使用塑料袋打
包的主要原因是环保意识不够深，不能深刻认识到其重要性。
使用环保袋有很多好处有很多，使用环保袋，即减少塑料袋
的使用可以大大减少白色污染；而且环保袋的使用寿命比塑
料袋长，最重要的是环保袋可以循环使用。要使“限塑令”
施行过程中的阻力减少，我们通过这次调查，总结出了几点。

1、继续加强对“限塑令”的宣传，使限塑成为一种生活习惯；

2、从总体上加强环保意识，不仅仅是在使用塑料袋上；

3、要依法治国，有法必依，执法必严，违法必究；

3、从生活习惯的各个方面出发，制造更便利时尚的环保购物
袋；

5、鼓励各个事业单位施行不违背于“限塑令”的实际措施，
等等。

调查结果显示：社区居民对国家出台的政策和方针关注度还
是很高，只有60%的居民能够正确回答出世界环境日的日期，
还有40%的居民则无法准确回答。在对工业“三废”的内容中
居然还有20%的居民回答不上来，这部分人的`环保意识较弱，
应该加强环保知识的宣传力度，做到环保深入人心。我国的
植树节目前工业迅速发展和人民生活水平的提高，特别是在
发展中国家。环境污染问题越来越成为世界各个国家的共同
课题之一。调查表明，50%的居民认为，目前最大的环境问题
是工业污染，工厂排放大量污水，导致土地污染严重，难以
恢复。环境污染还会给生态系统造成直接的破坏和影响,如沙
漠化、森林破坏、也会给生态系统和人类社会造成间接的危
害,有时这种间接的环境效应的危害比当时造成的直接危害更



大,也更难消除。例如,温室效应、酸雨、和臭氧层破坏就是
由大气污染衍生出的环境效应。这种由环境污染衍生的环境
效应具有滞后性,往往在污染发生的当时不易被察觉或预料到,
然而一旦发生就表示环境污染已经发展到相当严重的地步。
当然,环境污染的最直接、最容易被人所感受的后果是使人类
环境的质量下降,影响人类的生活质量、身体健康和生产活动。
例如城市的空气污染造成空气污浊,人们的发病率上升等等;
水污染使水环境质量恶化,饮用水源的质量普遍下降,威胁人
的身体健康,引起胎儿早产或畸形等等。严重的污染事件不仅
带来健康问题,也造成社会问题。随着污染的加剧和人们环境
意识的提高,由于污染引起的人群纠纷和冲突逐年增加。

民的环保意识正在逐步加强，环保意识正在逐步深入他们心
中。他们认为发展“低碳经济”，推行“低碳生活”主要依
靠每个人，但是环保未来任务重，另外就是居民和政府没有
很好的合作，居民对政府所做的工作没有给予一定的关注，
以致错误的认为政府一直没有进行管理，甚至认为政府在发展
“低碳经济”，推行“低碳生活”上没有很大的作用。而政
府可能对环保工作或宣传也同样有不周之处，政府对此应该
采取措施，政府领导人们，共同努力，为南丽湖今后改善环
境污染尽一份力！

您对环保和实行“低碳”有何建议？

（1）多宣传环保

（2）不要乱扔垃圾

（3）加强环保意识

通过最后一个开发放题显示，大多数居民在日常生活中还是
比较关注环保的，但只做这些还远远不够，我们自己注意环
保同时，我们还应该带动身边的人，让更多的人参与环保行
动中来！



1、通过相关部门加强对城市居民的教育，制度来规范居民的
环保意识多开展环保宣传活动。

2、大力提倡绿色环保的良好作风，努力营造这种氛围，并制
定相应规章来严格管理。开展一些环保主题活动，形式不必
拘泥于理论知识教授，可以采用生动活泼、寓教于乐的形式，
调动居民的积极性和主动参与意识。

3、社会也应该积极宣传关于环保的知识，并开展相关活动促
进学生意识的加强，从学校抓起，建立高素质的环保意识宣
传教育队伍。

4、学校、社会、政府官员、青年、老百姓应当共同加入构建
美好环境的氛围之中，这样才能从根本上解决问题。因此，
在队伍建设中，着力提高所有工作者得环保忧患意识、社会
责任意识和行动参与意识，动员并整合队伍的力量，使环境
工作者既要拥有广博的环境知识，而且具备较高水平的素质
和技能，才可能胜任环境教育与教学工作，在工作中既要强
调基本的原理和方法，又要拓宽知识面注重启发性，激发兴
趣并且要经常开展热点问题讨论、促进教学互动，这样才能
培养出“基础厚、专业宽、能力强、素质高”的环保工作人
才。

环保不只是种观念，更应该成为一种生活方式，用实际行动
去证明，而不应该停留在浅层得理论教育模式，但也不能完
全脱离知识的教化，只有做到理论知识和实践的有机结合，
才能以最优化地方式将环保事业推上新的高度。

环保是大家的不是某一个人的事，也不是环保部门的事，更
不是社会的事，它是我们所有人的事。现在绝大多数人拥有
较强的环保意识，并已将环保理念贯彻到日常生活的细节中。
所以，我们每个大学生或所有的公民都要从自身做起，把环
保做好、做深，营造优美和谐的环境。



居民消防意识调查报告篇五

〔摘要〕随着经济的发展、城市居民生活水平的提高，城市
生活垃圾已经成为当前世界性的严重公害之一。此时，环境
保护就显得尤为重要。本文通过偶遇抽样对沈阳市居民的环
保意识进行了调查，调查发现，居民有一定的环保意识，但
他们并未意识到他们日常生活中的行为已经对环境造成了污
染，因此，加大宣传力度是解决这一问题的途径之一。

关键词：环境污染环保意识宣传

近年来，随着社会经济的不断发展和人民生活水平的显著提
高，人们对于生活环境的要求也越来越高，"环境保护"也就
成为当今社会人们普遍关注的一个焦点问题。此次，我就以"
环境保护"为主题，自制了一份简单的调查问卷，针对沈阳市
市民的环境保护意识作了一番调查。但由于能力的有限我仅
对沈阳市社区的居民进行了偶遇抽样调查，发放问卷80份，
回收有效问卷73份，有效调查率为91%，由于使用的是非随机
抽样，调查结果只能反映这73名被调查者的环境保护意识。

本次调查结果的有关数据统计如下：

调查范围：临汾市居民

调查方式：发放调查问卷

调查人数：80人

发放问卷：80份

有效问卷：73份

（一）环保意识的定义



《合肥工业大学学报》（社科版）20xx年第4期，刘志峰在
《大学生环境意识调查及结果分析》一文认为：环境意识是
人与自然环境关系所反映的社会思想、理论、情感、意志、
知觉等观念形态的总和，是人类思想深层对人类与自然关系
的科学认识。环境意识既包括理论认识，也包含实践要素，
由四方面内容组成，即环境伦理意识、对环境科技知识和常
识的了解、环境政治经济与法制意识和环境心理意识。环境
意识的产生是人类意识进化的新表现。

《高教论坛》20xx年第5期，朱义年等《大学生环境意识的培
养与提高》一文认为：环境意识是一种综合性的体系，是指
人们在认识环境状况和了解环保规则的基础上，根据自己的
基本价值观念而产生的参与环境保护的自觉性，它最终体现
在有利于环境保护的行为上。环境意识包括认识意识和参与
意识，它广泛涉及人类社会的哲学、宗教、经济、道德、法
律等各个领域。

《辽宁教育学院学报》20xx年第1期，吴宝宏《对旅游环保教
育的几点思考》一文认为：开展环境教育的目的就是要努力
提高全民族的环境意识。环境意识是人类对生态环境与人类
发展关系的客观反映，是人们对自然界的一个基要的认识和
态度，它一方面反映了人们对环境问题及其危害的认识水平，
另一方面，又体现在人们保护环境的自觉行为上。

（二）环保意识状况

1、在第九题中，人们大都表示了当今世界上存在环境污染现
象。其中有66人表示“存在”，占总体的90%，有5人认
为“不存在”，占总体的7、5%，有2人表示“不了解”。

2、他们对待存在环境污染的态度是这样的，调查显示共有68
人认为环境问需要治理，其中有2人认为“急切需要治理”，
有3人认为“无所谓”。



以上两道题调查结果表明，这些被调查中有相当一部分人向
我们表示对于当今世界上的环境污染应及时治理，尽早治理，
万不可由之任之。尽管如此，在第十五题中，竟有只有32%的
人总能够把废旧电池投放的指定位置。他们的环保行为与环
保意识不相匹配，虽然多数市民认为我国环境污染状况严重，
而一但把环境问题与实际行动相比较，则显出这些市民对环
境问题的重视程度偏低。

们没有意识的。

被调查的这部分市民对环保的认识基本分为两个方面，一是
比较虚的或者说比较宏观的一面，即环保作为我国的一项基
本国策已经为市民普遍接受，并在观念上形成一种共识，甚
至成为一种时尚；但另一方面，市民的环保焦点停留在对自
己生活工作有直接影响或危害的身边问题上，如绿色食品、
沙尘暴、水污染等，而且相关的知识还不一定正确。并且实
际行动却与环保意识不一致。其实大多数人的环保意识是比
较强的，具有选择正确环保行为的判断能力，但在实际生活
中，环保的行为并没有达到与环保意识配套的程度。这一方
面是由于市民自身的行为约束力不够，但在另一方面更多的
是由于政府有关部门未采取有力的且切实可行的措施。

（三）环保意识的特点

1、居民的受教育程度与对环境的满意度成负相关，从调查中
可发现，居民的受教育程度是影响对环境判断的重要变量之
一，文化水平和知识层次越高，对中国环境问题的严峻形势
认识得就越清醒，从而造成对环境状况满意度的下降。如果
用不同群体中“高满意群体”和“低满意群体”比例来体现
各群体的总体满意度，则学历在小学及小学程度以下人群的
满意度最高（3：1），大学本科及以上人群的满意度最低（3：
5），即低学历与高学历满意度比为5：1。

2、居民的受教育程度与环保意识成正相关，因为他们对环境



题的认识程度更清晰。

3、居民的环境保护意识与他们所处的环境有关系。所处环境
越好，居民的环保意识越强，反之亦然。选择空气中无难闻
气味，垃圾屋乱放现象的有10个人，其中有7人在下一
题，“是否看见有人乱扔垃圾”中选择“无”，环保意识高
达70%。

4、从调查中发现，居民的年龄也是影响环保意识的一个因素。
在是否愿意参加环保活动一题中有54人选择“愿意”，其
中50岁以上的共有30人。这同时也给我们提供了一个提高人
们环保意识的有利途径，我们的宣传行动可以从老年人带头
做起。

通过这次的社会调查使我对临汾部分市民的环境保护意识有
了一定了解，其实目前在我们的调查结果中可以明确透露出
沈阳市民有着比较强的环保意识，但是其环保行为却远远落
后于他们的环保意识，良好的环保意愿也难以付诸实际行动，
再加上市有关部门的工作未做到位，执法力度不够，对环保
工作的管理不善等诸多因素的存在。

针对目前沈阳市市民的环保意识现状和已经出现的种种问题，
我们应如何加以处理和改善呢？我认为可以从两方面着手。
下面我就针对这两方面分别谈谈我的看法和建议，仅供参考：

一、从居民自身着手，这是改善沈阳市环保现状的前提条件。

第一，加强居民环保意识，提高居民的环保素质，树立“人
人为我，我为人人”的新风气，加强居民环保意识，关键是
要提高全民素质。环保事业是集文化素质与公共道德于一体
的事业，是人们对国家集体关注的表现。只有素质上去了，
居民的环保意识才会相应地加强。同时，居民还要关心并支
持政府的环保工作，留意关于环保的各种宣传，通过报纸、
杂志、电视、广播等宣传媒体进一步了解和丰富自身环保知



识，牢固自己的环保观念。

第二，应从行动上切实支持政府的环保工作，响应政府号召，
使自己良好的环保意愿能付诸行动，起到良好的环保效果，
为沈阳市的环保工作尽一份力。另外，市民还应尽力用自己
良好的环保行为去影响和带动周边的人，对于那些污染环境
的行为应加以批评并即使制止，用积极的实际行动去带动更
多人加入环保队伍。

二、加强政府的环保工作，这是改善沈阳市环保现状的重要
条件。

第一，广泛深入的开展宣传教育，进一步提高各级决策者和
广大市民的环保意识。要提高市民对环保重要性的认识，建
立新的环境观和价值观，使市民自觉的按照环保要求约束自
己，规范自己的行为，使环境保护意识成为一种心理，并转
化为一种环境责任，尽力使其实际行动与环保意识配套。

第二，坚决贯彻和执行各项环保法律和法规，继续作好城市
环境综合整治工作，加大监管力度，对对不保护环境的个人
或企业要依法处理，从严处理。严格执行环保责任制并制定
切实可行的考核制度，使排污单位有章可循，执法人员有法
可依。

定期举行大型关于城市社区环境建设宣传工作，使环保意识
深入人心。让宣传进入家家户户，大到老人小到儿童，人人
皆知。让人们了解到自己环境的重要，从而自觉保护环境。
当人们的意识健全时，才会控制自己的行为，是显而易见的。
大街上不发有丢垃圾的人，但不见他们都知道这行为对环境
的危害。由此可见，环保意识对环境保护的重要，而加紧宣
传是迫在眉睫的。

以上是我个人环保工作的一些建议和看法，还有许多不足之
处有待完善。通过这次的社会调查可以明确地反应出沈阳市



居民的环境保护意识有了一定程度的提高，他们非常清楚自
己需要的是天更蓝，水更碧，花更红，草更青的生活环境。
当然，在我们憧憬美好的环境的同时，我们也必须清楚的知
道美好的环境需要我们大家的共同努力，爱护我们赖以生存
的环境是我们每一个人义不容辞的职责。我们相信，通过沈
阳市政府部门的正确领导和广大市民的大力配合，我们会拥
有一个美好舒适的生活环境，让我们拭目以待吧！


